

妻子佯装向司机问路堵门，丈夫混在上车人群中偷钱包

# 公交站台上上演扒手夫妻档

国庆长假来临，不仅市民纷纷出行，众多海内外游客也汇集南京。瞅准这个机会，一对安徽滁州的扒手夫妻专程坐车到南京“赶集”，在人流量密集的城郊公交站台实施扒窃，两人分工配合，妻子佯装上车堵门，丈夫则在后面扒包。没想到，他们的这点伎俩很快就被南京警方的便衣反扒队员识破，再次作案时被一举擒获。

□快报记者 陶维洲

## 公交站台人流密集 小偷最易下手

长假首日，位于浦口的157路“服装城”公交站台好不热闹，不少浦口的市民、学生在这里坐车往城区赶。人流密集的地方也是扒手最易下手的地方，南京市公安局公共交通治安分局的便衣反扒队员已经悄悄“埋伏”在这里。

上午10点左右，一个中年妇女进入反扒便衣的视线。这名妇女一直在往市区方向的“服装城”公交站台候车，当一辆157路过来时，她抢先往车上挤，到了公交车门口却不再往上了，把大量乘客堵在了门口。原来，她在向司机问路，“去铁道学院是坐这个车吗？”司机告诉她，她乘反了方向，应该到路对面坐车。“我是安徽过来的，不认识路，就到对面那个公交站台吗？”该妇女又问。得到肯定答复后，她才说了声谢谢，从车上退了下来，这一来一去就耽误了三四分钟时间。

按理外地人坐错车也是常有的事，但便衣队员发现，该妇女下车后，到远处转了一会儿又回到了这个站台，等下一辆车来时，又故

伎重演。“这可能是扒手的托，应该还有一个人在后面实施扒窃，不过他们可能还没有得手，如果得手她肯定会换个地方。”便衣民警初步判断后，便加紧了对她的观察。

这时，另一名中年男子进入了便衣民警的视线。他们发现，每次当中年妇女上车堵门时，该男子混在上车的人群中也跟着上车，但很快他就从人群中抽身而出，并未上车，如此反复多次。而在站台上，该男子和中年妇女佯装不识，各自在那里等车。但细心的便衣民警发现，每趟车来，男子都会以眼神示意中年妇女，之后，中年妇女便上车堵门。“这肯定是一对扒手，互相配合作案。”经验丰富的民警为了不打草惊蛇，他们继续在暗中观察，待两人再次作案时实施抓捕。

## 安徽扒手夫妻档 每周都到南京“赶集”

11点半左右，一辆157路公交车进站，中年妇女再次上车堵门。便衣民警盯紧了那名中年男子，只见他仅仅跟在一个乘客身后，趁着混乱将手伸进了该乘客随身携带的背包中。仅十几秒时间，他就抽

身而出，快速向公交车尾部走去。“肯定已经得手了，追！”两名便衣民警快速出击，将中年男子按倒在地，并从其身上搜到了刚刚偷来的钱包。而另一名便衣队员则将正欲离去的中年妇女抓获。

让人意想不到的是，经过审查，这两人是一对夫妻，已经相互搭档作案多年。据该男子交代，他和妻子都是安徽滁州人，9月30日刚刚坐车到南京，是专门瞅准国庆长假人流量大的机会，到南京来作案的。“我们几乎每个礼拜都要到南京来，一般周五到，干3天，星期日下午回去。”该男子说，浦口有不少高校，一到放假，学生们就会坐车往城区赶，所以高校附近的公交站台成为他们经常“光顾”的地方，“学生防盗意识差，每次回去时我们都是‘满载而归’。”

目前，此案正在进一步审查之中。南京市公安局公共交通治安分局副局长阚道明表示，这种外来扒窃分子在南京十分普遍，他们有的在放假期间到南京作案，有的则在放假前几天到南京作案，放假后就回去“休息”。在此次国庆节前几天，学生、市民、农民工出城、返乡高峰期，该局已经抓获了多个扒窃团伙。

## »玩性大，忘性更大

失物五花八门：雨伞、手机、一桶肉……

## “马大哈”乘客真多

开心长假，人们玩性大，忘性也大。昨天是国庆长假第二天，没想到“马大哈”乘客就多了起来，地铁遗失物五花八门，有雨伞、手机，还有肉……对此，快报特别提醒市民和游客注意，乘地铁、公交车或出租车时，千万要看好数身物品，避免因丢东西破坏了好心情。

昨天，保洁工沈师傅和厉师傅负责在奥体中心站清洁列车和捡拾遗失物品，他俩发现乘客落在列车上的东西比较多，尤其是伞：“普通雨伞，长的短的都有。”沈师傅告诉记者，“有的比较值钱，像手机，另外还捡了一个桶，桶里面装着肉，是一个刷油漆的桶，里面有半桶肉。”南京地铁奥体中心站值班人员介绍，包括奥体站在内，南京地铁一号线二号线的四个首末车站都承担着为乘客捡拾遗失物品的任务，保洁人员捡到遗失物品都会送到车控室，截至昨天下午三点，奥体中心站还有6把雨伞、一部手机无人认领，而那桶肉已经被领走了。工作人员解释：“大概过了十几分钟，有乘

客在大厅里问有没有看到一个桶，桶里装着肉，我们核实以后，就还给他了。”

南京地铁公司表示，乘客如果发现丢了东西，可以在第一时间向最近的车站求助或者拨打地铁热线，首末站人员会在五分钟内为乘客查找遗失物品。

“司机捡到的物品，大多是座椅下找到的。”公交总公司相关工作人员表示，不少人会把大件物品放在脚边或其他空隙处，下车时就忘了拿。同时座位下也常常发现遗失物品。这是因为路途颠簸，物品可能从乘客的袋中或手中滑落到座位下。这种情况失主难以察觉，往往要等工作人员打扫卫生才能发现。

快报特别提醒市民和游客注意：乘车时，小件物品别拿在手里，要放进包装好。如果是比较大的物品，要放在自己视线范围以内。下车前要检查随身携带的物品齐不齐全，看看座位四周有没有落下的东西。行李多的话更要留心。一旦丢了东西，要尽快和相关部门联系，或者赶到底站查询。

快报记者 毛丽萍 沈晓伟



## 快团是什么？

南京第一团购网站快团(kt.dsqq.cn)是新华社旗下现代快报所办，它代表着现代快报的品牌与公信力，保证服务品质。

自5月11日上线至今快团已拥有51289名注册用户，84348个团购订单，43205人邮件订阅，为用户节省了共计1152万元人民币。目前我们已经面向全省招兵买马，广纳贤才，苏州和无锡站已经开通，常州、合肥、宿迁、淮安等地即将上线。

每日一品，超惠秒杀！  
买到就是赚到！

10月1日~3日

美丽王朝美容SPA会所 限量：1000份

面护220元+胸部护理360元+瘦腰398元+卵巢保养360元+面部刮痧220元，另赠送480美容券

原价：2038元 秒杀价：39.9元

雅顿眼部胶囊60粒 限量：300份

原价：520元 秒杀价：158元

10月4日~7日

肽美怡纤体SPA中心体验疗程

限量500份 五行减肥3次  
乳腺疏通1次 肩颈部护理1次

原价：1518元 秒杀价：48元

兰芝升级版完美再生美白6件套

润肤水15ml+防晒润肤乳液15ml+晚霜10ml+眼霜3ml+美白精华10ml+眼部精华1ml 限量：300份

原价：390元 秒杀价：66元